

Инфраструктурные проекты



АЛМАЛЫК: ЭТАПЫ БОЛЬШОГО ПУТИ

Что уже сделано в Алмалыке, группа журналистов смогла увидеть в ходе пресс-тура, организованного по инициативе информационной службы хокимията Ташкентской области.

Началась поездка с посещения специализированной общеобразовательной школы № 20 по углубленному изучению математики, родного и английского языков, в которой учатся более 2200 детей. В прошлом году в рамках государственной программы школа полностью реконструирована и теперь соответствует международным стандартам. На ремонт и обеспечение образовательного учреждения всем необходимым затрачено порядка семи миллиардов сумов.

- Гордимся, что в декабре 2021-го у нас побывал и пообщался с детьми и учителями Президент Шавкат Мирзиёев, - рассказывает заместитель директора школы по духовности и просветительству Дилором Дадажанова. - Школьное образование - базовое. Это та платформа, на которой формируется стремление к получению среднего профессионального или высшего образования, карьера. Учителя стараются дать ребятам все лучшее: комплекс знаний и навыков, умение мыслить, искать и находить решения любых задач. Все это им пригодится, поможет найти свое место в жизни. Хотим, чтобы больше наших выпускников поступали в вузы. К примеру, в 2021 году 39,4 процента ребят стали студентами, так что нам есть к чему стремиться.

(Окончание на 2-й стр.)

В результате комплексных социально-экономических реформ один из самых развитых в промышленной сфере городов столичной области Алмалык преобразуется буквально на глазах. Дополнительный импульс этой большой и очень важной для населения работе был дан в ходе посещения города и производственных площадок АО «Алмалыкский ГМК» главой государства 22 декабря 2021 года. Сегодня на комбинате реализуется мегaproект по освоению месторождения «Ёшлик-1». Это позволит существенно увеличить производственный и экспортный потенциал предприятия, а также поэтапно улучшать и модернизировать инфраструктуру города, создавая дополнительно тысячи рабочих мест.

Вектор развития

МАРКЕТПЛЕЙС - УДОБНАЯ ПЛОЩАДКА ДЛЯ РЕАЛИЗАЦИИ ТОВАРОВ И УСЛУГ

Недавно вошедший в экономический словарь термин «маркетплейс» стал часто употребляться в разных источниках, в том числе в правовых документах. В частности, постановлением главы государства «О дополнительных мерах по развитию семейного предпринимательства и расширению источников доходов населения» от 20 декабря 2021 года определено: свободная закупка или реализация товаров и услуг за счет выделенных кредитов на основе рыночных принципов осуществляется с помощью системы «маркетплейс», созданной на Единой электронной платформе.



Речь идет о создании современной системы спроса и предложений. В постановлении рекомендовано Министерству сельского хозяйства Республики Узбекистан совместно с Государственным комитетом ветеринарии и развития животноводства, ассоциациями «Хунарманд», «Узтукимачиликсаноат», «Узчарманоат», «Узбекбаликсаноат», «Паррандасаноат», пчеловодов Узбекистана, производителей и экспортеров лимонов и иными ассоциациями, соответствующими ведомствами обеспечить регулярное внесение надежными (образцовыми) предприятиями-поставщиками предложений в систему «маркетплейс», а также видов оказываемых услуг в целях формирования атмосферы конкуренции и обеспечения качественной поставки предлагаемых товаров и услуг по альтернативным ценам.

Маркетплейс в переводе с английского означает торговая площадка. Для потребителей это уникальный агрегатор, который объединяет всех продавцов на едином рыночном пространстве, которое можно сравнить с цифровой ярмаркой, обеспечивающей простой способ оплаты, удобную систему доставки и высокую безопасность.

(Окончание на 3-й стр.)

Впервые подобная деятельность была начата в 1995 году Amazon с онлайн-продаж книг, в то время как другая американская фирма - eBay запустила собственную аукционную площадку. Год спустя японец Хироши Микитани открыл магазин электронной коммерции. Интернет-ресурс Alibaba, начавший свою работу в Китае в 1999 году, стал крупнейшей торговой платформой в мире, и в настоящее время в компании работают более 110 тысяч человек.

В нашей стране тоже в этой области предлагают свои услуги разные коммерческие банки, частные предприниматели и такие компании, как Zoodmall, Abad, Bulavka. Сегодня к ним присоединяются площадки электронной коммерции, организуемые министерствами и акционерными компаниями.

Как говорит директор по развитию компании Bulavka Бекзод Гайбуллаев, интернет-торговля в мире стремительно развивается. Как ожидается, ее ежегодный рост достигнет 25 процентов. К 2023-му по меньшей мере 50 процентов онлайн-продавцов установят партнерские отношения с платформами, которые работают в данной области. В ближайшем будущем произойдет организация и стремительное развитие корпоративных маркетплейсов. Они станут продавать не только свою, но и продукцию других.

От Стратегии действий - к Стратегии развития

АКТУАЛЬНЫЕ ЗАДАЧИ ПО РАЗВИТИЮ СФЕРЫ ГЕОЛОГИИ В НОВОМ УЗБЕКИСТАНЕ



В Стратегии действий, завершившейся с окончанием прошлого года, реализован ряд мер, в том числе по созданию единой геологической службы для проведения государственной политики в сфере комплексного изучения недр, обеспечения эффективной реализации программ развития и воспроизводства минерально-сырьевой базы. Особое внимание уделялось амбициозным проектам на долгосрочную перспективу, рациональному использованию недр, созданию прочной сырьевой базы, достаточной для организации в регионах современного промышленного производства. Немало сделано и для реформирования предприятий, осуществляющих деятельность в системе Государственного комитета Республики Узбекистан по геологии и минеральным ресурсам, дальнейшего повышения инвестиционной привлекательности отрасли.

В рамках реорганизации данного сектора были поставлены задачи по выводу на новый уровень сферы геологии в неразрывной взаимосвязи с другими базовыми отраслями экономики республики. В частности, сделан акцент на техническом обновлении, возрождении науки, проведена большая работа по подготовке кадров, созданию эффективно действующей системы. Раньше специалисты нашей отрасли занимались изысканиями только золота, урана и подземных вод. Сегодня ведутся добыча и геологоразведочные работы по золоту, серебру, меди, свинцу, цинку, вольфраму, нерудным полезным ископаемым (уголь, кварц, мрамор, гранит и другим).

Поставлена задача, наряду с увеличением резерва полезных ископаемых, их восстановления (восполнение новыми разведанными запасами места разрабатываемых рудников) и добавления их в экономическую цепочку.

За прошедший период подписан ряд постановлений Президента и правительства относительно реформирования сектора геологии. Так, постановлением главы государства «О мерах по коренному совершенствованию деятельности Государственного комитета Республики Узбекистан по геологии и минеральным ресурсам» от 1 марта 2018 года решены

многие актуальные вопросы сферы, расширена поддержка комитета, его структур и не только. Постановлением Президента «О дополнительных мерах по активному привлечению инвестиций в сферу геологии, трансформации предприятий отрасли и расширению минерально-сырьевой базы республики» от 21 апреля 2021-го в системе геологии создано АО «Узбекгеологоразведка» по обслуживанию геологоразведочных работ в рамках государственных программ развития и воспроизводства минерально-сырьевой базы республики. Основными задачами этого акционерного общества определены реализация мер по модернизации сферы за счет внедрения современного и высокоэффективного оборудования, техники и инновационных технологий; проведение работ, направленной на снижение себестоимости услуг путем повышения результативности геологоразведочных работ и оптимизации расходов; увеличение операционной продуктивности за счет внедрения современной системы корпоративного управления, рационального использования материально-технических, финансовых и трудовых ресурсов.

(Окончание на 2-й стр.)

Великие имена



ТВОРЧЕСТВО АЛИШЕРА НАВОИ - НЕПРЕВЗОЙДЕННЫЙ ОБРАЗЕЦ ЧЕЛОВЕЧЕСКОГО ГЕНИЯ

На столичной Аллее литераторов состоялось торжественное мероприятие, посвященное 581-летию со дня рождения великого мыслителя и поэта Алишера Навои.

Председатель Союза писателей Узбекистана, народный поэт Сирожидин Саййид отметил, что творчество Алишера Навои всегда находится в центре внимания поклонников литературы во всем мире.

На мероприятии подчеркивалось, что в последние годы вопрос изучения наследия нашего великого предка был поднят на новый, более высокий уровень. Проведена беспрецедентная работа по изданию, переводу на иностранные языки его произведений, пропаганде их сути и значения.

Руководитель Международного общественного фонда имени Алишера Навои, ученый-навоид Олимжон Давлатов, научный сотрудник Института узбекского языка, литературы и фольклора имени Алишера Навои, ученый-навоид Буробия Ражабова рассказали об уделяемом в республике большом внимании наследию Навои в процессе создания фундамента третьего Ренессанса.

(Окончание на 4-й стр.)

Продовольственная безопасность

СДЕЛАЕМ АРНАСАЙ РЫБОПРОДУКТИВНЫМ

Нариман Каримов.
Руководитель
международного проекта
Института зоологии АН РУз,
кандидат биологических наук.
Александр Зотов.

Продовольственная безопасность - одна из главных целей аграрной политики страны, поскольку является элементом национальной безопасности государства, при котором все люди имеют постоянный физический и экономический доступ к безопасной пище в достаточном объеме, необходимом для ведения активной и здоровой жизни.



Как едим, так и живем

Рост экономической мощи, увеличение численности населения страны, а также вероятность столкнуться с экономическим кризисом ставят перед нами необходимость решения множества вопросов, среди которых и продовольственная безопасность. Этому аспекту государственной политики посвящен целый ряд нормативных документов, совещаний, проводимых главой Узбекистана, программ,

нацеленных на обеспечение населения доступными и качественными продуктами питания.

Президент Шавкат Мирзиёев регулярно обращает внимание на сохраняющиеся в сфере обеспечения продовольственной безопасности проблемные вопросы, указывает на скорейшее устранение недостатков при формировании на территориях достаточных запасов продуктов питания и обеспечения стабильности цен.

(Окончание на 3-й стр.)

АЛМАЛЫК: ЭТАПЫ БОЛЬШОГО ПУТИ

«Окончание. Начало на 1-й стр.»

Условия в школе отличные: просторные светлые классы, оснащенные по последнему слову техники кабинеты химии, физики, биологии, иностранных языков и не только. Действуют 14 спортивных секций, десятки тематических кружков, не пустует и библиотека, где собрана лучшая учебная и художественная литература, в том числе на электронных носителях.

После окончания школы хочу поступать в медицинский вуз, - делится планами ученица 11-го класса Озода Бахрихонова. - Любовь к химии и врачебному делу привила Маргуба Турсунова. Спасибо нашим учителям за заботу, терпение и внимание к каждому ученику.

Будущее страны во многом определяется уровнем школьного образования.

Еще один важный для города проект - возведение на территории махаллы имени Мирзо-Улугбека восьми 16-этажных жилых домов. После завершения всех работ до конца нынешнего года в Алмалыке появится еще один современный жилой массив, а новоселье справят более семисот семей.

Огромное значение для населения Алмалыка имеет бесперебойная работа медицинских учреждений.

Ситуация с пандемией коронавируса наглядно продемонстрировала всем, как важны для страны и общества развитие медицины и инвестиции в научные разработки, в том числе на среднесрочную и долгосрочную перспективу, - говорит руководитель городского медицинского объединения Низомиддин Гаффаров. - Комплекс зданий построен в 1989 году и полностью реконструирован в 2017-м. Для удобства горожан в одном месте функционируют отделение скорой помощи, центральная и детская больницы, многопрофильная центральная поликлиника. Все лечебные учреждения оснащены новейшим оборудованием, среди которого рентген, УЗИ-аппараты, маммографы и многое другое. Горожане могут получить комплексное высококвалифицированное медицинское обслуживание и лечение.

Население города увеличивается, соответственно, растут и потребности людей, их желание иметь развитую медицину, качественное образование, современную инфраструктуру. Именно поэтому планируется создать в Алмалыке межрайонную детскую консультативно-диагностическую поликлинику,

областной педиатрический центр, межрайонную инфекционную больницу отделения дерматологических болезней, филиалы областных стоматологической и перинатальной поликлиник и не только. Кроме горожан, лечение и консультации в медицинских учреждениях смогут получить жители Ахангарана, Пскентского и Ахангаранского районов.

В будущее устремлены и предприниматели, вкладывающие немалые средства в строительство и организацию частных детских садов и образовательных курсов.

На днях свои двери распахнула частная дошкольная образовательная организация «Академия непосед» в махалле имени Шарафа Рашидова. ДОО рассчитана на 120 малышей от года до шести лет.

У нас уже есть положительный опыт: открыли семейный детский сад в соседней махалле имени Бабура, и вот теперь построили еще одно ДОО, - рассказывает заведующая «Академией непосед» Татьяна Те. - Родители хотят, чтобы их дети были гармонично развиты, смогли проявить свои таланты и готовились к школе. Чем больше разных детских садов, тем лучше. Конкуренция заставляет трудиться с полной отдачей, применяя передовые отечественные и зарубежные педагогические технологии.

Одним из символов города стал телевизионный канал «ОКМК», вещающий на узбекском и русском языках 18 часов в сутки. Журналисты создают полюбившиеся зрителям программы, новостные и спортивные блоки. Телевизионная летопись устремленного в будущее города неразрывно связана с комбинатом, этапами его большого пути.

Алмалык сегодня - это территория созидания и прогресса.

В хокимияте Пскентского района состоялся брифинг для СМИ с участием представителей коммунально-хозяйственной сферы. Основная тема - бесперебойное обеспечение населения газом, электроэнергией и чистой питьевой водой, регулярный вывоз бытовых отходов. В районе проводится плановая работа по строительству водопроводных сетей, модернизации линий электропередачи. На этот год запланировано улучшение газоснабжения населения и производственных объектов.

Представители СМИ получили исчерпывающие ответы на интересующие их вопросы. **Сергей Мутин.** Фото Рашида Галиева.



Агросектор

В городе Зарафшане Навоийской области активно развивается не только производство промышленной продукции, но и предпринимательство.

В последние годы в нашем городе наряду с масштабной созидательной работой активно развиваются предпринимательство и производство, - говорит руководитель информационной службы городского хокимията Умид Худойкулов. - В результате реализации крупных проектов выросли экономические показатели и покупательная способность граждан, на новый уровень поднялись отрасли промышленности, малый бизнес и ряд других сфер.

Одним из субъектов предпринимательства, смело шагающих по пути активного развития, является ООО «Nurlı diyor parranda». Данным предприятием реализуются проекты по выращиванию кормов гидропонным методом, организации племенного животноводства и развитию птицеводческого комплекса. Также при предприятии создана теплица.

Актуально

Камола Худжамова. Докторант Университета мировой экономики и дипломатии

В декабре 2015 года Генеральная Ассамблея ООН приняла резолюцию, согласно которой 11 февраля отмечается Международный день женщин и девочек в науке. Цель - обеспечение их полного и равного доступа к науке и участия в ней.

За последние 15 лет мировое сообщество достигло значительных успехов в деле вовлечения женщин и девочек в науку. Однако еще встречаются препятствия, ограничивающие их участие в данной сфере. Сюда можно отнести существующие гендерные предрассудки и стереотипы. Из-за чего в том числе процент женщин-ученых недостаточно высок. Например, в мире среди исследователей представительницы прекрасной половины составляют менее 30 процентов. Низок и процент девушек-студенток, выбравших научно-технические дисциплины. При этом преимущественно «женскими» остаются области образования, здравоохранения, социальных и гуманитарных наук.

Чтобы достичь полного и равного доступа женщин и девочек к науке, а также обеспечить гендерное равенство и расширение их прав и возможностей, была принята вышеуказанная резолюция. Этот важный документ призывает все страны мира обратить внимание на существующую проблему, постараться определить причины гендерного дисбаланса в области науки, техники и инноваций, а также организовать программы мероприятий по вовлечению женщин и девочек в научную среду.

ВЫРАЩИВАНИЕ КОРМОВ ГИДРОПОННЫМ МЕТОДОМ ВЫГОДНО ДЛЯ ЖИВОТНОВОДСТВА

В настоящее время на предприятии гидропонным методом выращиваются корма, содержится около 400 голов племенного скота и налажено производство мясо-молочной продукции. Помимо этого, в ООО действует птицеводческий комплекс на 60 тысяч птиц, где в данный момент выращиваются 40 тысяч голов.

Наше предприятие ежемесячно поставляет населению города 30 тонн молочной продукции, пять тонн говядины, 40 тонн куриного мяса, свыше 100 тысяч яиц, - говорит руководитель общества Достон Бобомуродов. - В текущем году планируем вырастить в теплице предприятия две тонны лимона и 60 тонн помидоров и огурцов.

В рамках проекта по выращиванию кормов гидропонным методом на 180 квадратных метрах

посажены зерновые, ростки которых будут использованы в качестве корма для скота. Как отмечают специалисты, такой корм повышает количество получаемого молока до 30 процентов.

Ежегодно выращиваем 1800 тонн кормовой продукции, то есть с каждого килограмма зерна получаем по 4,5-8 килограммов зеленого корма, - рассказывает предприниматель. - Благодаря данному проекту мы получаем с маленькой площади урожай, который занял бы 250 гектаров земли.

В результате инициатив, реализуемых этим и другими предприятиями, население обеспечивается качественными продуктами питания.

А. Буриев. Корр. УЗ.

ЖЕНЩИНЫ В НАУКЕ

Важным направлением государственной политики Нового Узбекистана является достижение гендерного равенства, обеспечение прав, свобод и законных интересов женщин, усиление их роли в общественной и государственной жизни. В частности, проводится большая работа по широкому вовлечению женщин в научную деятельность, поддержке их программных разработок и инновационных идей.

Так, в 2020-2021 годах количество женщин, зарегистрированных в Единой электронной системе координации послевузовского образования и занимающихся научно-исследовательской деятельностью, составило 2456 человек. Из них 1185 - в базовой докторантуре, 80 - в докторантуре, 964 - независимые исследователи (PhD). Кроме того, 110 женщин зарегистрированы в качестве независимых исследователей (DSc), 117 привлекались в качестве стажеров-исследователей. С 2019 по 2021 годы Министерством инновационного развития Узбекистана из средств Фонда поддержки инновационного развития и новаторских идей выделено свыше 12 млрд сумов на реализацию разработок и стартап-проектов соотечественниц.

Сегодня женщины - ученые Узбекистана демонстрируют хорошие результаты в области физики, математики, биотехнологий. Например, в 2020 году на конкурс прикладных и инновационных проектов «Гранты женщинам-ученым», проводимый Мининноваций, женщины представили 111 научных проектов на 1,7 трлн сумов. По результатам предпринятой технической экспертизы по 40 проектам выдано положительное заключение

и профинансировано девять проектов более чем на десять миллиардов сумов.

Примечательно, что женщины активно участвуют и в международных исследованиях, таких как Techno Girl, TechWomen. Женщины руководят Институтом химии и физики полимеров Академии наук Республики Узбекистан, Институтом иммунологии и геномики человека Академии наук Республики Узбекистан, Государственным музеем истории Узбекистана и Фундаментальной библиотекой Академии наук Республики Узбекистан. Это свидетельствует об особой роли женщин в академической науке и развитии нашей страны в целом.

Как отмечал глава государства на торжественной церемонии, посвященной Международному женскому дню, сегодня роль и влияние женщин возрастают во всех сферах и отраслях. Ярким подтверждением является то, что в стране женщины составляют 45 процентов занятого населения.

Среди них есть известные государственные и общественные деятели, в частности, десятки сенаторов и депутатов, министры и хокимы, Герои Узбекистана, академики, профессора, народные поэты, народные учителя и народные артисты Узбекистана, активисты негосударственных организаций.

В настоящее время в республике доля женщин в системе управления составляет 33 процента. Около 1500 соотечественниц занимают руководящие посты.

Следует отметить, что роль наших современниц как научных лидеров в привлечении большего числа девушек в науку неограничена.

Еще Абдулла Авлони писал: «Девочки должны стремиться к образованию больше, чем кто-либо другой, потому что, обладая этими знаниями, они будут обучать следующее поколение».

Действительно, в развитом обществе уровень прогресса и цивилизации определяется отношением к женщинам и создаваемыми для них возможностями.

Вспышка коронавирусной инфекции наглядно продемонстрировала важнейшую роль женщин-исследователей на разных этапах борьбы с COVID-19, начиная от углубления знаний о вирусе и заканчивая разработкой методов тестирования и создания вакцины. В то же время пандемия негативно сказалась на женщинах-ученых, особенно на начинающих свою карьеру, и тем самым способствовала расширению существующего гендерного неравенства в научной среде, которое необходимо устранить с помощью новой политики, инициатив и механизмов, направленных на поддержку женщин и девочек в науке.

Сегодня в Узбекистане созданы условия для демонстрации женщинами своих знаний и возможностей, для их плодотворной работы в сфере. Талантливым соотечественницам оказывается всемерная поддержка, ведь образованная женщина - мощный ресурс любого общества. А человек, занимающийся наукой, приносит весомый вклад в развитие не только той области, которой посвящает жизнь, но и страны в целом. Ведь как сказал глава государства, обладающие современными знаниями, талантом, лидерскими качествами, самоотверженные женщины - это золотой фонд нашего народа.

АКТУАЛЬНЫЕ ЗАДАЧИ ПО РАЗВИТИЮ СФЕРЫ ГЕОЛОГИИ В НОВОМ УЗБЕКИСТАНЕ



Бобир Исламов. Председатель Государственного комитета Республики Узбекистан по геологии и минеральным ресурсам.

«Окончание. Начало на 1-й стр.»

Известно, что обеспечение любой отрасли квалифицированными кадрами - залог ее эффективности и развития. Относится это и к сфере геологии - важнейшего звена процветания государства, сочетающего в себе науку, модернизацию, инновации, промышленность... В связи с этим большое значение имеет новое высшее учебное заведение, созданное в соответствии с постановлением Президента «О мерах по организации деятельности Университета геологических наук в системе Государственного комитета Республики Узбекистан по геологии и минеральным ресурсам» от 8 июня 2020 года. Примечательно, что в стенах вуза не только готовят специалистов в области геологии и горнорудной промышленности, но и внедряют современные методы поиска полезных ископаемых, создают условия для интеграции образования, науки и практики. На основе рекомендаций престижных иностранных горных университетов разработаны и утверждены десять квалификационных требований, десять учебных планов, 271 научная программа. В настоящее время в вузе обучаются около 600 студентов по семи направлениям бакалавриата и шести специальностям

магистратуры. Ежегодно планируем готовить в условиях интеграции науки, практики и производства на базе кластера, в соответствии с требованиями международных стандартов обучения свыше 250 современно мыслящих кадров с высшим образованием.

Принимаются меры по налаживанию с 2022/2023 учебного года совместной программы обучения с Московским государственным университетом имени М. В. Ломоносова (обучение на русском языке), открытию филиала Пизанского университета (Италия) в Ташкенте (обучение на английском языке).

Университет по праву считается одной из основ третьего Ренессанса, научного потенциала отрасли и надежного механизма связи теории с практикой. В структуре вуза действуют Институт геологии и геофизики имени Х. М. Абдуллаева, НИИ минеральных ресурсов, ГУ «Институт гидрогеологии и инженерной геологии», ГУ «Институт геологии и разведки нефтяных и газовых месторождений», Институт повышения квалификации и переподготовки кадров геологической отрасли, Центр геотехнологий и Государственный геологический музей.

Раньше эти структуры располагались разрозненно. Единый комплекс обеспечивает тесное сотрудничество специалистов, прохождение студентами практики в научных лабораториях, облегчает обслуживание инфраструктуры и снижает издержки.

Столь значимые достижения предыдущих лет стали надежным

фундаментом для реализации последующих задач, обозначенных в Указе Президента «О Стратегии развития Нового Узбекистана на 2022-2026 годы» от 28 января 2022-го. В частности, перед специалистами нашей сферы поставлены цели по кардинальному увеличению объемов геологоразведочных работ, широкому привлечению в сферу частных инвесторов и передовых зарубежных компаний на основе прозрачных механизмов. Планируется расширение минерально-сырьевой базы в соответствии с потребностями экономики, увеличение объемов добычи углеводородного сырья путем



проведения анализа месторождений, геологоразведочных площадей и структур и привлечения в этих целях инвесторов на основе прозрачных механизмов.

Продолжится работа в системе подготовки квалифицированных кадров в сфере геологии с широким внедрением современных образовательных стандартов, а также применение на практике результатов научных исследований.

Соответствующими указами и постановлениями главы государства и правительства утверждены целевая программа перспективного развития геологической сферы и дальнейшего ускорения геологоразведочных работ в 2022-2026 годах



и «дорожная карта» по реализации этой программы.

Предусмотрено в ближайшие пять лет более чем на 210 геологических участках по разведке основных металлов (основная их часть - новые) выполнение 1,5 млн погонных метров буровых работ, 400 тысяч кубометров открытых горных работ и 10 тысяч погонных метров подземных горных работ. Наряду с этим в целях определения перспективных с точки зрения наличия углеводородов участков намечено проведение ежегодно сейсморазведочных работ на 9,1 тысячи погонных метров в формате 2D и на 2,1 кв. км в формате 3D.

Вместе с тем на основе указаний главы государства, данных в ходе поездок по регионам, других поручений правительства и по непосредственной инициативе горно-металлургических комбинатов и промышленных предприятий запланировано претворить в жизнь 25 проектов фундаментальных, практических и инновационных исследований.

Данные задачи на 15,9 млрд сумов возложены в том числе и на научно-исследовательские институты нашей системы. В рамках календарных планов намечено заключить договоры с заинтересованными структурами с последующим выполнением исследовательских работ и представить их заказчикам в установленном порядке.

Стратегией развития Нового Узбекистана перед отраслью поставлены важнейшие задачи: кардинальное увеличение объемов геологоразведочных работ, снижение их себестоимости, открытие новых месторождений, широкое привлечение в сферу частных инвесторов и передовых зарубежных компаний и не только.

Руководство нашего комитета, специалисты сферы геологии и смежных отраслей, молодые ученые и инноваторы готовы претворять в жизнь намеченные важным историческим документом цели для развития национальной экономики, обеспечения темпов ее роста на уровне современных требований.

МАРКЕТПЛЕЙС - УДОБНАЯ ПЛОЩАДКА ДЛЯ РЕАЛИЗАЦИИ ТОВАРОВ И УСЛУГ

◀ (Окончание.
Начало на 1-й стр.)

Когда речь заходит о преимуществах торговой площадки от интернет-магазина, Б. Гайбуллаев подчеркивает четыре аспекта.

Во-первых, если интернет-магазин обычно продает один или несколько брендов, многие продавцы на торговой платформе смогут предлагать разные типы товаров. Ограничений по количеству продуктов не будет. Его деятельность можно сравнить с тем же онлайн-гипермаркетом.

Во-вторых, это работа с широким охватом, так как логистическая система торговой площадки хорошо развита. В-третьих, есть возможность подписки, проведения акций и предложения товаров со скидкой за счет внедрения современных средств работы с потенциальными покупателями. В-четвертых, гарантируется двустороннее соглашение. В большинстве случаев маркетплейсы защищают потребителей от фальшивых или недобросовестных продавцов, обеспечивая доставку товаров на основе своевременного и качественного обслуживания.

От древнего восточного рынка до современных Афин...

С древних времен визитной карточкой Риштана является керамика. Еще не так давно гончары трудились в собственных домах, мастерских. Несмотря на сложности в работе, они достойно продолжали традиции предков, создавая уникальные керамические изделия.

Указ Президента от 17 ноября 2017 года способствовал дальнейшему развитию ремесленничества и всесторонней поддержке представителей этой профессии. В Риштане построено 20 двухэтажных домов для ремесленников, на первых этажах которых находятся мастерские и магазины, а на вторых живут семьи керимов. Также есть шестиместный гостевой дом. Иностранцы туристы могут пожить здесь и ближе ознакомиться с процессом работы гончаров.

Центр керамики в Риштане выделяется современными возможностями. Здесь создано около 250 рабочих мест, а уникальная продукция

экспортируется в ОАЭ, Чехию, Турцию, Россию, Азербайджан, Казахстан, Кыргызстан и Таджикистан.

В прошлом году в рамках рабочей поездки в Ферганскую область Президент страны, посетив центр, поручил предоставить оборотные средства и льготы гончарам, оказать помощь в открытии торговых точек в других регионах, организовать ярмарки за рубежом. Эти задачи находят свое воплощение, что отчетливо видно на примере семейного предприятия представителя династии гончаров, народного мастера Республики Узбекистан Набижона Кодирова.

Пандемия коронавируса заставила его семью, как и других производителей керамики, искать новые возможности для реализации своей продукции и находить покупателей. Кодировые сначала открыли собственные магазины в Ташкенте, затем - Москве. А в 2020 году освоили маркетплейс.

- Система очень удобная, особенно для потребителей: не тратя время на покупки, они заказывают товар, который доставляется на дом, - рассказывает Шохиджон Кодиров. - Такая возможность кардинально изменила нашу деятельность. Свою продукцию доставляем через онлайн-платформу во многие регионы России.

Точнее, семейное предприятие помогает продавать не только собственные, но и авторские изделия более 200 риштанских мастеров. Кроме того, подписав соглашение с другими маркетплейсами, стремится увеличить количество покупателей за счет использования их платформ. Стоит отметить, что каждое авторское изделие из керамики является уникальным произведением искусства, к тому же экологически чистое, поэтому и ценится. Спрос на такую продукцию соответственно высок.

Как известно, керамические изделия очень хрупкие: необходимы особые условия, чтобы доставить их по адресу, преодолев большие расстояния. Поэтому семья Кодировых, работающая на базе бренда «БЕК и РР», придает особое значение качеству каждого блюда. Для этого стараются соблюдать все требования при обжиге изделия: если щелкнуть пальцем по лягану - от него исходит чистый звон.

**Маркетплейс
станет ценным
помощником
и для производителей,
работающих
в отдаленных районах,
особенно для тех,
кто живет
в населенных пунктах,
где финансовые
услуги ограничены.**

Еще один немаловажный аспект: керамические изделия являются нашей национальной гордостью. Согласно анализу за счет использования системы маркетплейсов продажи предприятия выросли втрое с начала прошлого года.

- Недавно открыли наш торговый магазин в Греции, - продолжает Ш. Кодиров. - Как оказалось, потребность в натуральной авторской керамике в этой стране так же высока. Когда речь идет о развитии торговли, платформа маркетплейса незаменима. Сегодня работаем над сотрудничеством с самыми влиятельными компаниями мира. Одно из их важных требований: на складе всегда должно храниться не менее тысячи штук каждого керамического изделия, поскольку заказы из разных уголков мира следует выполнять незамедлительно. Это говорит о том, что возможности системы маркетплейса чрезвычайно широки.

Какие еще есть возможности?

Банки страны внедрили сервис торговых площадок в мобильных приложениях, который направлен на развитие электронной коммерции: так расширяется система дистанционного приобретения потребительских товаров и транспортных средств в онлайн-кредит и доставки продукции покупателям. По мнению экспертов, трудно представить будущее таких финансовых учреждений без маркетплейсов.

Например, один из банков, начавший свою деятельность два года назад, привлек свыше



полутора миллионов клиентов благодаря внедрению современных платежных сервисов. Сегодня расширяется и его маркетплейсная база.

Еще не прошло и четырех месяцев, как начал свою деятельность маркетплейс Sello. Сегодня на его сайте более 10 000 предложений товаров в 15 категориях. Торговая платформа установила отношения сотрудничества более чем с 50 мерчантами, то есть торговыми рядами. Так, к концу первого квартала 2022 года планируется предоставить свыше 100 тысяч продуктов. Для достижения

**Еще не прошло и четырех месяцев,
как начал свою деятельность
маркетплейс Sello. Сегодня на его
сайте более 10 000 предложений
товаров в 15 категориях. Торговая
платформа установила отношения
сотрудничества более чем
с 50 мерчантами, то есть торговыми
рядами. Так, к концу первого квартала
2022 года планируется предоставить
свыше 100 тысяч продуктов.
Для достижения этой цели необходимо
усовершенствовать систему
логистики. Сегодня у компании
более десятка пунктов выдачи
заказов по стране, и в ближайшее
время их количество удвоится.**

этой цели необходимо усовершенствовать систему логистики. Сегодня у компании более десятка пунктов выдачи заказов по стране, и в ближайшее время их количество удвоится.

Наблюдая за такой картиной развития, вы убедитесь в широте перспектив торговых площадок, созданных министерствами, ассоциациями и ведомствами. Ожидается, что электронный портал агропромышленной торговли Министерства сельского хозяйства Республики Узбекистан, который находится в начале пути, станет пользователем торгового портала фермеров, производителей сельхозпродукции, крупных кластеров, центров агрологистики, переработчиков, малых и крупных торговых сетей в 2022 году. Если работа будет проведена качественно и на основе рыночных принципов, то платформа сможет охватить сотни тысяч клиентов и покупателей.

Маркетплейс станет ценным помощником и для производителей, работающих в отдаленных районах, особенно для тех, кто живет в населенных пунктах, где финансовые услуги ограничены. В дальнейшем также дадут свой положительный эффект рациональное использование возможностей через данную электронную платформу, заключение экспортных контрактов и развитие поставок товаров.

Словом, новая торговая площадка, вышедшая на электронный рынок Узбекистана, набирает обороты.

Абдурауф Коржовов.
Экономический обозреватель.



◀ (Окончание.
Начало на 1-й стр.)

Но ведь продовольственная безопасность не может измеряться лишь определенным числом доступных калорий на человека в день, позволяющим организму существовать. Людям необходимо развиваться, учиться или трудиться, созидать и творить. А для этого нужен не просто определенный набор продуктов для поддержания жизни, а биологически ценный рацион, повышающий способность организма сопротивляться негативным факторам окружающей среды, способствующий сохранению здоровья, активному долголетию, выработке высокой работоспособности.

Последние годы глава государства, выдвигая широкую программу повышения благосостояния народа, на первое место ставит задачу улучшения снабжения населения продуктами питания. И рыболовецкой отрасли в этом отводится существенная роль. Постановление Президента «О мерах по совершенствованию системы управления рыбной отраслью» от 1 мая 2017 года коренным образом изменило отношение к этой сфере, являющейся важнейшей частью экономической стратегии на ближайшую перспективу. Ежегодно с учетом достигнутых результатов и поставленных перед отраслью задач разрабатывается и утверждается программа ее развития.

**Место товарного
рыболовства в системе
сельскохозяйственной отрасли
определяется его значением
в качестве поставщика
ценной рыбной продукции
из пресноводных водоемов.**

Значение рыбы как продукта питания человека будет только возрастать. В большинстве ее разновидностей (форель, судак, сазан, плотва, серебряный карась, аральский жерех, змееголов, сом, толстолобик) содержится много белковых веществ, которые усваиваются в два-три раза лучше, чем мясо крупного рогатого скота. Рыба богата углеводами, жирами, витаминами и различными микроэлементами. В одном килограмме этого продукта около 1200-1400 кКал. Согласно экономическим расчетам себестоимость одной тонны рыбопродукции в 2,6 раза ниже, чем мяса крупного рогатого скота, и в 1,5 меньше, чем птицы.

СДЕЛАЕМ АРНАСАЙ РЫБОПРОДУКТИВНЫМ

ческие условия (изменение сезонных температур и освещенности, глубина обитания, гидрологический и гидрохимический режимы водоемов), но и антропогенные факторы. Из-за загрязнения водоемов нарушаются условия размножения и обмена веществ у рыб, гибнут кормовые организмы. Создавая грандиозные сооружения на реках, подчиняя своей воле их стремительный бег, застраивая берега разными объектами, предназначенными для отдыха, человек забывает, что в измененном ландшафте без его помощи речным обитателям трудно справиться с натиском плотин, водозаборов и других гидротехнических сооружений.

Используя рыбу как важнейший пищевой продукт, необходимо не забывать и об охране этого компонента природы.

В настоящее время в ихтиофауне ААСО отмечено обитание 14 видов рыб, относящихся к семи семействам. Промысловая фауна Айдар-Арнасайской системы озер состоит из девяти видов. Из них шесть (сазан, аральский жерех, судак, змееголов, сом и щука) - промысловые, а еще три (аральская плотва, серебряный карась, красноперка) малочисленны с точки зрения промысла. Встречается также занесенный в Красную книгу туркестанский усач. Однако этот некогда распространенный в Центральной Азии вид из-за действий человека находится на грани исчезновения.

Рыбный промысел в озерной системе базируется на четырех видах рыб (аральская плотва, серебряный карась, сазан и судак), дающих до 96,2 процента всего вылова. Негативным моментом в промысловом освоении Айдар-Арнасайской системы озер является усиленный вылов рыбы в зимний период в местах зимовки ценных пород и на путях преднерестовых миграций. В весенний период также наблюдаются наиболее высокие уловы по сравнению с остальными сезонами года.

Анализ многолетних данных показывает, что изменение уровня воды отрицательно влияет на количество вылавливаемой рыбы. В связи с отсутствием зарыбления из промысловых уловов постепенно исчезли такие виды, как белый амур, белый и пестрый толстолобики. В последние годы (особенно

в периоды, когда сильно повышалась минерализация воды) в системе озер в уловах перестала встречаться чувствительная к минерализации щука. Этот факт очень важен для рыбохозяйственной классификации водоемов. Наличие и хорошее состояние щучьей популяции в водоеме в прошлом означало низкую минерализацию воды и пригодные условия для речных (по происхождению) рыб.

Процесс становления и развития рыбы в ААСО при всем своем разнообразии подчиняется определенным общим закономерностям. Известно, что ихтиофауна водоема формировалась прежде всего из вод Сырдарьи. В многоводные годы - из реки Сангар, а также в результате мелиоративных мероприятий. В настоящее время это своеобразная озерная система, населяют которую главным образом представители коренной фауны и акклиматизанты.

Один из наиболее эффективных способов повышения рыбопродуктивности водоемов - создание на их основе хозяйств озерного рыболовства. За счет ведения озерного рыболовства путем организации низкочастотных технологий выращивания рыбы и мелиоративных мероприятий (формирования рыбных стад путем искусственного зарыбления водоема потомством ценных рыб, полученным от производителей материнского водоема) рыбопродуктивность Айдар-Арнасайской системы озер может быть увеличена в несколько раз - до шести-десяти тысяч тонн в год. А потому следует активнее привлекать фермеров-арендаторов к осуществлению рыболовных и мелиоративных мероприятий, так как они более других заинтересованы в пополнении запасов. Однако, как показали исследования, за последние годы отчужденность рыбодобывающих предприятий от участия в воспроизводстве запасов отрицательно сказывается на развитии рыбного хозяйства региона в целом.

Рыба должна жить и множиться

Группа научных сотрудников Института зоологии Академии наук Республики Узбекистан провела исследование причин падения добычи рыбы в ААСО, сделав ряд выводов.



Основными причинами сокращения рыбопродуктивности в ААСО стало и невыполнение должностными лицами требований законодательных актов.

Таким образом, по мнению ученых, одной из основных причин падения добычи рыбы в ААСО стал многолетний нерациональный промысел (нелимитированный вылов рыбы) на протяжении длительного времени - с 2003-го по 2017 годы, а также жесткая регламентация промысла, включая период последнего запрета вылова рыб, которая оказалась малоэффективной в современных условиях Узбекистана. Ведь сроки запрета вылова во время нерестовой кампании (с 15 апреля по 15 мая) по всем видам, были установлены еще в досудебный период и до сих пор не пересматривались. То есть при установленных сроках запрета нерестовой кампании не учитываются климатические изменения, происходящие в последние десятилетия (засушливость, мало- и многоводность и другие).

Еще одной причиной, по мнению ученых, стало необоснованное распределение рыболовных участков Дирекцией ААСО между хозяйствующими субъектами, не учитывающими кормовую базу водоемов, их гидрохимическое состояние, а также не проводящими возврат водоемам ресурсной базы в виде своевременного зарыбления рыбопосадочным материалом и другие мелиоративные мероприятия.

Сегодня назрела необходимость оценки запасов промысловых ценных видов рыб, их демографического состояния и условий обитания, в том числе установления новых сроков запрета с учетом местных климатических условий и видовой принадлежности рыб, нерест которых начинается с марта. То есть предлагается сменить сроки нерестового запрета, установив его с 15 марта по 30 апреля.

Создание необходимых условий для воспроизводства рыбных запасов во внутренних водоемах связано с проведением комплекса научных мероприятий, важнейшие из которых - регулирование рыболовства (лимитирование вылова ценных промысловых рыб, отлов малоценных видов), проведение мелиоративных мероприятий по поддержанию или созданию условий для естественного воспроизводства промысловых видов рыб, искусственное зарыбление водоемов интенсивного типа, акклиматизация промысловых рыб и кормовых организмов.

Засорение и загрязнение нерестовых участков озер, а также интенсивный потребительский вылов, осуществляемый рыболовами-любителями и браконьерами, привели к сокращению запасов и снижению естественного воспроизводства ценных промысловых видов рыб.

Во многих странах на постсоветском пространстве приняты и выполняются законы об охране рыболовства и водных ресурсов. Например, в Республике Таджикистан это Закон «О рыболовстве, рыболовстве и об охране рыбных ресурсов», определяющий правовые основы деятельности в указанной отрасли и направленный на обеспечение населения рыбой и рыбной продукцией, разведение рыб и охрану среды их обитания.

Как отмечают специалисты Института зоологии Академии наук Республики Узбекистан, целесообразность разработки отдельного закона о рыбном хозяйстве диктуется узким кругом вопросов, контролирующим все аспекты охраны рыб естественных популяций и соблюдения интересов государства в уже имеющихся профильных законодательных актах. К таковым относятся, например, Закон Республики Узбекистан «Об охране и использовании животного мира». Однако у нас не рыбная держава, и отдельный документ принимать, наверное, нет нужды. От государственных органов требуется лишь контроль за беспрекословным исполнением уже имеющегося и действующего законодательства.

Дальнейшее развитие рыбной отрасли Узбекистана в новых социально-экономических условиях выдвигает требования более точных и конкретных количественных оценок биологических ресурсов. Это связано с решением как теоретических, так и прикладных задач по сохранению биологического разнообразия и требует большой совместной системной работы ученого сообщества и предпринимателей-рыболовов. Однако и роль государственных органов в данном процессе должна быть значительна, в первую очередь в системе контроля над неукоснительным и своевременным исполнением законодательных актов.

В связи с этим хотелось бы отметить одно из недавних постановлений Президента «О дополнительных мерах по дальнейшему развитию рыбной отрасли» от 13 января 2022 года, направленное не только на общее развитие самой отрасли, но и на эффективное использование возможностей действующих бассейнов и увеличение объема разведения рыбы на основе интенсивных технологий.

Согласно документу обеспечивается включение специализации «Рыболовство» в перечень специализаций научных и научно-педагогических кадров высшей квалификации, что, несомненно, очень важно для дальнейшего развития рыболовецкой отрасли.

Не менее значимы пункты о разработке проекта постановления о совершенствовании управления Айдар-Арнасайской системой озер, предусматривающего введение срока на один год моратория на вылов рыбы на территории Арнасайского водохранилища ААСО, а также создание лабораторного центра для увеличения резерва рыбы в соленых водах Айдар-Арнасайской системы озер с привлечением зарубежных специалистов и принятием других мер для формирования рыбных запасов для улова ежегодно 20 тысяч тонн рыбы к 2025-му.

Наследие

СИМВОЛ ГУМАНИЗМА, ПРОСВЕЩЕНИЯ И ТОЛЕРАНТНОСТИ

Винера Муратова.
Заместитель директора ИБЦ «Bilim» города Ташкента.

Сегодня, когда полным ходом идет строительство Нового Узбекистана и закладывается фундамент третьего Ренессанса, мы стремимся сберечь великое культурное наследие, сохранить память о тех, кто внес бесценный вклад в становление нашего государства.

В этом году в республике широко отмечается 581-летие со дня рождения выдающегося поэта, мыслителя и общественного деятеля Алишера Навои. Его творчество - великое достояние тех, кому дороги такие понятия, как мир, дружба, любовь, единство. Навои - особенная личность в истории Узбекистана. Поэт оставил после себя целую эпоху в истории художественной культуры. Будучи непосредственным представителем национальной литературы, он воспевал ее честь и славу на весь мир. За эти заслуги по сей день Навои называют непревзойденным мастером слова.

В своей государственной деятельности Навои в приоритет ставил справедливость и честность. Описывая идеального правителя, упоминал о таком важном качестве, как гуманизм. Призывал прислушиваться к интересам народа, поощрять ученых и просветителей. Он всячески боролся с несправедливостью, разоблачал злоупотребления должностными лицами властью, брал на себя защиту беспомощных и нуждающихся. Активно поддерживал людей науки, студентов и преподавателей, строил медресе. Немало добрых дел сотворил Навои, за что и вошел в историю как прогрессивный представитель своей эпохи.

Имя поэта среди классиков мировой литературы находится рядом с такими выдающимися творцами, как Гомер и Данте, Рудаки и Фирдоуси, Низами и Руставели, Саади и Джамини, Шекспир и Бальзак, Пушкин и Толстой. Сегодня народ Узбекистана и все прогрессивное мировое сообщество помнят и чтят память величайшего мыслителя, гениального поэта, выдающегося государственного деятеля, основоположника литературного узбекского языка. В поэмах Навои есть строки, посвященные жизни разных народов. Это говорит о том, что гений лирики и прозы ратовал за мирную жизнь и гуманизм.

По случаю 9 февраля в стране, по традиции, проводятся духовно-просветительские и культурные мероприятия, посвященные памяти великого предка, изучению и пропаганде его бесценного наследия.

Вспоминать и почитать выдающихся предшественников необходимо для того, чтобы не потерять уникальность, сохранить то, что создавали с большим трудом наши предки. Современному читателю полезно изучать и знать творчество великих сынов узбекского народа, мечтавших о лучшем будущем для всего человечества, творивших во имя мира и прославлявших такие вечные ценности, как доброта, любовь, уважение и нравственность. Алишер Навои был поистине народным поэтом. В своих поэмах воспевал лучшие человеческие качества, возвышал

патриотизм. Мечтал о справедливом государстве, в котором люди имели бы возможность честно трудиться. Отраднo, что сегодня, как и сотни лет назад, мы с интересом читаем произведения поэта, знакомим подрастающее поколение с его творчеством.

По инициативе Президента Шавката Мирзиёева в стране реализуются комплексные меры по повышению читательской культуры граждан республики, развитию системы издания книг. Важные задачи стоят перед отечественными библиотеками и информационно-ресурсными центрами, которые ответственны за популяризацию среди населения лучших образцов узбекской и мировой классики. Творчество литературных гениев, в частности Навои и Бабура, имеет огромное значение в воспитании молодого поколения.

Специалисты столичного информационно-библиотечного центра Bilim с особым трепетом относятся к организации и проведению духовно-просветительских мероприятий, приуроченных к 9 февраля. С целью пропаганды среди юных пользователей библиотеки богатого литературного наследия организовали книжно-иллюстративные выставки «Великий поэт, основатель узбекской литературы - Алишер Навои» и «Великий представитель узбекской классической литературы».

Для посетителей центра проводятся библиографические обзоры, в которых работники рассказывают об интересных фактах из жизни выдающегося предка. Молодежь таким образом знакомится с изданиями произведений великих поэтов. Стараемся доносить до широкой общественности труды современников, посвященные славному гению. Вместе со специалистами юноши и девушки также проводят разбор знаменитых работ Навои.

Стоит отметить, что в фонде библиотеки хранится множество трудов как самого Навои, так и тех, кто посвятил его творчеству собственные работы и исследования. В их числе собрания сочинений, избранные сочинения, толковые словари произведений поэта. В настоящее время специалистами центра проведена полная оцифровка всех изданий, введенных в полнотекстовую базу данных. И они пользуются большим спросом среди читателей. Для желающих изучать великое наследие в читальном зале постоянно функционирует книжная выставка, которая периодически пополняется новыми изданиями и публикациями о великом поэте.

Запущены и некоторые инновационные методики. Так, сотрудники библиотеки подготовили к знаменательной дате



буктрейлер на поэму «Фархад и Ширин». Желающие могут посмотреть короткий видеоролик на веб-сайте bilim.natlub.uz, а также в Telegram-канале центра.

В рамках месячника творчества классиков узбекской литературы проводим ряд мероприятий, приуроченных к памятным датам - 9 и 14 февраля. Это литературно-музыкальные вечера «Уважение поколений к великому Навои», «Творческое наследие великих предков - духовное достояние народа», вечера поэзии «Навоийские чтения», «Читаем рубаи и газели», а также блиц-викторины «Лучший знаток поэзии Навои и Бабура». В их организации участвуют образовательные учреждения столицы, молодежь.

Отраднo, что юное поколение принимает активное участие в подобных мероприятиях. Ведь истоки духовности, нравственности и культуры находятся в глубинах истории узбекского народа. Способствуют всестороннему развитию молодежи. Донеся до ребят национальные ценности, воспитать в них чувства высокого долга перед Родиной и национального сознания, стремление к получению знаний и дальнейшему духовному и интеллектуальному развитию посредством повышения культуры чтения и пропаганды лучших образцов узбекской литературы - основная задача, стоящая перед библиотечными учреждениями республики. Нынешняя дата - очередной повод задуматься о том, насколько важны такие инициативы.

По случаю 581-летия Навои проведено заседание, посвященное творчеству великого мастера поэтического слова. Любители чтения, окунувшись в мир поэмы «Фархад и Ширин», поделились впечатлениями о главных героях. А в завершение участники провели дискуссию на данную тему.

Сегодня творчество Навои открыто для всего мира. Отдельные произведения поэта переведены на английский, немецкий, французский, румынский, польский, чешский и другие языки. А идеи, отраженные в художественных, исторических и научных трудах выдающегося поэта и писателя, до сих пор восхищают своей актуальностью и значимостью. Необходимо изучать, переводить и пропагандировать произведения великого предка. Ведь творчество Навои - неисчерпаемое сокровище узбекского народа, которое следует беречь для будущих поколений.

ТВОРЧЕСТВО АЛИШЕРА НАВОИ - НЕПРЕВЗОЙДЕННЫЙ ОБРАЗЕЦ ЧЕЛОВЕЧЕСКОГО ГЕНИЯ



◀ (Окончание. Начало на 1-й стр.)

По инициативе главы нашего государства был создан Международный общественный фонд имени Алишера Навои. Вместе с тем творчество поэта широко пропагандируется в сети Интернет, для этого создано соответствующее мобильное приложение. Фонд установил тесное сотрудничество с рядом зарубежных научных учреждений, что играет важную роль в становлении и развитии навоиведения. Творчество Алишера Навои - несравненный образец человеческого гения. В этом можно убедиться на примере его произведений, которые

не потеряли своей актуальности и в нынешнее время.

Турецкий ученый Вохид Турк отметил, что произведения Навои благодаря содержащимся в них идеям гуманизма, справедливости и народности приходят по душе книголюбам и с большим интересом изучаются учеными во всем мире.

Ученый и педагог Рахимбой Жуманнйезов зачитал отрывки из наиболее известных работ Алишера Навои.

Ученый-навоивед из Герата (Афганистан) Азизулло Орол сказал, что, несмотря на то, что Навои жил в XV веке, он все равно находится рядом с нами.

Алишер Навои писал на узбекском языке, выдвинутые им идеи

актуальны для всего человечества. В Узбекистане глубоко изучается и высоко почитается его творчество.

На мероприятии были исполнены песни на газели поэта. Участники мероприятия возложили цветы к подножию памятника Алишеру Навои.

В этот же день у памятника великому мыслителю на прилегающей к Ташкентскому государственному университету узбекского языка и литературы имени Алишера Навои территории, а также на Аллее поэтов состоялись поэтические состязания и ряд мероприятий.

Н. Усманова.
Корр. УзА.
Фото М. Амина (УзА).



Реклама

ПРОЕКТ «ДИВЕРСИФИКАЦИЯ И МОДЕРНИЗАЦИЯ СЕЛЬСКОГО ХОЗЯЙСТВА» С УЧАСТИЕМ МЕЖДУНАРОДНОГО ФОНДА СЕЛЬСКОХОЗЯЙСТВЕННОГО РАЗВИТИЯ (МФСР)

Заем № 2000002138
«Закупка лабораторных химикатов и посуды»
№ ADMPSH/08

1. Правительство Республики Узбекистан получило заем от Международного фонда сельскохозяйственного развития (МФСР) в рамках проекта «Диверсификация и модернизация сельского хозяйства» и намерено использовать часть средств для проведения соответствующих платежей по контракту № ADMPSH/08 на закупку лабораторных химикатов и посуды. При проведении конкурсных торгов правила и процедуры МФСР будут определяющими.

2. Агентство по реализации проектов в области агропромышленного комплекса и продовольственного обеспечения Республики Узбекистан приглашает правомочных участников торгов предоставить свои ценовые предложения по поставке лабораторных химикатов и посуды.

3. Конкурсные торги будут проводиться в соответствии с процедурами шопинга, описанными в Руководстве МФСР от августа 2010 года, и в них могут принять участие любые участники из правомочных стран, как определено в Руководстве по закупкам.

4. Заинтересованные участники торгов могут получить дальнейшую информацию, а также запрос на ценовые предложения у Агентства по реализации проектов в области агропромышленного комплекса и продовольственного обеспечения Республики Узбекистан по указанному ниже адресу.

5. Ценовые предложения должны быть доставлены по указанному ниже адресу до 17.00 (время ташкентское) с 15 февраля по 1 марта 2022 года. Опоздавшие ценовые предложения отклоняются.

6. Адрес:

Республика Узбекистан, 100000, г. Ташкент, ул. Лабзак, 1 А.
Агентство по реализации проектов в области агропромышленного комплекса и продовольственного обеспечения Республики Узбекистан.
Телефон/факс (+998 71) 241-33-30.
E-mail: dmp@rra.uz

21-76

МАЛАКАЛИ ҚУРУВЧИ ТАШКИЛОТЛАР ДИҚАТИГА!

Ўзбекистон Республикаси Президентининг 2019 йил 29 майдаги ПҚ-4343-сон қарорига мувофиқ, шунингдек, ички ишлар органлари ходимлари ва ҳарбий хизматчиларини замонавий арзон уй-жойлар билан таъминлаш ҳисобидан уларни рағбатлантириш ҳамда ижтимоий ҳимоя қилиш даражасини ошириш борасида Вазирлар Маҳкамасининг 2019 йил 11 октябрдаги 865-сон қарори қабул қилинган.

Мазкур қарорлар ижросини таъминлаш мақсадида Ички ишлар вазирлиги ходимлари ва ҳарбий хизматчилари учун кўп квартиралли уйлارни тайёр ҳолда топшириш шартларида қуриш бўйича Ўзбекистон Республикаси Ички ишлар вазирлиги Транспорт ва туризм объектларида хавфсизликни таъминлаш департаменти малакали қурилиш ташкилотларини ҳамкорликка таклиф этади.

Тошкент шаҳри, Яққасарой тумани, Кичик ҳалқа йўли, Тошбулоқ кўчаси, 10-уй манзилида жойлашган, умумий қурилиш майдони 1,22 гектар бўлган, 10-қаватдан иборат уй-жой қуриш бўйича малакали қурилиш ташкилотлари томонидан қуйидаги ҳужжатлар тўпламини тақдим этиш сўралади:

- 1) қурилиш ташкилотининг устави ва гувоҳномаси;
- 2) қурилиш ташкилотининг фаолияти ҳақида маълумот (энг камида 3 йилдан ортиқ ишлаган бўлиши керак);
- 3) хизмат курсатувчи банк томонидан қурилиш ташкилоти тўғрисида маълумотнома;
- 4) қурилиш ташкилотининг моддий-техник базаси тўғрисида маълумот;
- 5) қурилиш режалаштирилган ҳудудга лойиҳа таклифи (бош режа, фасад, қаватлар режаси, 3D кўриниш);
- 6) қурилиши ишларини олиб бориш, қурилиш муддати ва шартлари курсатилган тармоқ режаси тасдиқланган кўринишда.

Танловнинг алоҳида шартлари:

● Қуриладиган уйлар (биринчи қаватдан ташқари) 2 хонали - 80 м², 3 хонали - 100 м², 4 хонали 120 м² дан кам бўлмаслиги керак.

● Қурилган уйлارнинг камида 50 фоизи ички ишлар органлари ходимлари ва ҳарбий хизматчилари учун ажратилиши талаб этилади.

Мазкур шартлар бўйича ҳамкорлик қилиш истагидаги қурилиш ташкилотлари 2022 йил 14 февралдан 21 февралга қадар ўз таклифларини қуйидаги манзилга беришлари мумкин:

Ўзбекистон Республикаси, Тошкент шаҳри, Т. Шевченко кўчаси, 62-уй. Телефонлар: (+998 71) 256-06-27, 230-05-26, (+998 97) 737-91-88, (99) 725-10-82.

ИИВ Транспорт ва туризм объектларида хавфсизликни таъминлаш департаменти. 22-18

Биринчи Тошкент давлат тиббиёт институти (ҳозирги Тошкент тиббиёт академияси) томонидан 2004 йилда Абдурахманова Дилшода Бахадировна номига берилган № 278997 рақамли (рўйхат рақами - 54642) диплом ва иловаси (стоматология йўналиши бўйича) йўқолгани сабабли БЕКОР ҚИЛИНАДИ.

22-3

ГУП «Редакция газет «Янги Ўзбекистон» и «Правда Востока»

Главный редактор:
Салим ДОНИЁРОВ

Редакция рукописи не рецензирует и не возвращает.

За доставку газеты ответственность несет организация, оформившая подписку. Ответственность за качество печати газеты несет ИПАК «Шарк». Телефон типографии 71-233-11-07.

Газета зарегистрирована в Агентстве по печати и информации Республики Узбекистан. Рег. № 0005 от 17.09.2009 г.

Индекс - 178, Способ печати - офсетный, формат А-2, объем 2 п.л. Тираж 3470. Заказ Г-228. Выходит пять раз в неделю, кроме воскресенья и понедельника. Цена договорная.

Газета отпечатана в типографии издательско-полиграфической акционерной компании «Шарк». Адрес предприятия: ул. Буюк Турон, 41.

Депутатский редактор: Т. Низаев
Корректор: Л. Карабаева
Дизайнер: Х. Алиев

НАШ АДРЕС:
100029, Ташкент, ГСП, ул. Матбуотчилар, 32.
Отдел писем:
тел. 71-233-05-18, факс 71-233-56-33.
E-mail: info@pv.uz
Адрес в интернете: www.yuz.uz
Сайт: 71-233-47-05.



Время итота - 21:25
Время подписи - 22:20

123456

Канцелярия: (0-371) 233-70-98

Секретариат: (0-371) 233-56-60

Отдел рекламы: (0-371) 233-57-15